

学纪知纪强党性 明纪守纪炼筋骨

刘张飞

将理论学习成果 转化为推动工作的强大动力

鄧于洋

党的十八大以来,习近平总书记高度重视党内集中教育,强调“在全党开展集中性学习教育,是我们党推进自我革命的重要途径,也是一条重要经验”。开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,党员干部要深刻学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述的科学内涵和实践要求,深刻把握党的纪律规矩的总源头,以党章为根本遵循、以党纪为基本准绳,自觉遵守党的政治纪律和政治规矩,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实做到守住底线、不越红线、不碰高压线,始终做到忠诚干净担当。

学纪是基础

当今时代,世情、国情、党情深刻变化,我们党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。复杂多变的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,对党员干部提出了更高的要求。越是在这种时候,越要重视党的纪律建设,坚持全面从严管党治党。全面深入学习党的纪律,是广大党员和领导干部的必修课、常修课。坚持原原本本学。深学细悟习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,学出觉悟、学出信仰、学出担当,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。坚持突出重点学。在全面系统学习的基础

上,逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,以案促学、以训助学,领会实质要义、强化学思践悟,推动党规党纪入脑入心,校正思想和行动。坚持融入日常工作。把党纪学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式,结合工作、带着问题、创新学习,使铁的纪律成为日常习惯和自觉遵循。

知纪是前提

“知者行之始,行者知之成。”开展党纪学习教育,要在全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上,锚定党纪学习教育的目标,推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。要对学到的党规党纪有着深刻的理解认知。全面准确、系统掌握党的“六项纪律”的基本要求和行为规范,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要深入把握党的“六项纪律”的精神实质和主旨要义。坚持把党的纪律刻印在心间、化为言行准则,自觉架起“高压线”、设置“防火墙”、默念“紧箍咒”。要厘清党的“六项纪律”的边界界限。坚持以党章为镜,以党规为鉴,以党纪为尺,自重自省、慎独慎微,坚决不越“雷池”、不碰“红线”、不逾“底线”。

明纪是关键

“明制度于前,重威刑于后。”在全党开展党纪学习教育,既是推进全面从严治党向纵深发展的重要举措,又是实现党的自我革命和保持纯洁性的有效途径,也是应对新的复杂环境和严峻挑战的必然选择,更是推动党和国家事业发展和强化责任担当

的有力保障。党纪学习教育,要求党员和领导干部明确党规党纪的目标要求,明确自己的职责使命,明确自己的行为准则和底线。要在思想上自警自醒、行动上遵规守纪、宗旨上人民至上,真正树牢道德防线、纪律红线、责任边界线,养成纪律自觉。要坚持把纪律挺在前面,充分发挥党规党纪的教育、提醒、劝勉和惩戒作用,真正让党的纪律“长牙”“带电”。要用心体悟全面从严治党鲜明主题,深刻理解党规党纪的严管厚爱,时刻对照《条例》检视查摆,在党纪学习教育中淬炼党性修养。

守纪是根本

信仰让人笃定,守纪方可无虞。守纪是对纪律的最终落实,是党纪学习教育根本旨归。要坚持遵规守纪的高度自觉,切实将党的纪律内化于心、外化于行,不断加强纪律约束和党纪修养,始终以最高标准、最严要求来约束自己的行为,规范自己的举止。要紧紧扭住领导干部这个“关键少数”,督促广大党员领导干部特别是高级干部在遵守和执行纪律上走在前、作表率,严于律己、严负其责、严管所辖。要始终坚持严的主基调,压紧压实工作责任,实现纪律教育的常态化,推动党纪学习教育融入日常、做在经常,在全党营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围,纵深推进全面从严治党走深走实。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。作为年轻干部,我们要在主动学纪、系统知纪、清晰明纪、严格守纪上走在前,切实把党纪学习教育焕发出的政治热情转化为攻坚克难大动力和干事创业的具体行动,为全面建设社会主义现代化美好安徽贡献力量。

(作者系第55期中青年干部培训班一班学员)



步入实践的大课堂

翟文煊

按照教学计划安排,我们选调生进修班先后赴阜南县和界首市参加“五同”社会实践和“三进”调研活动。我十分珍惜这次难得的社会实践和调研机会,以“甘当小学生”的姿态,切实放下架子,扑下身子,深入基层、深入群众、深入实际,带着感情、带着敬畏去求教、去学习,努力在实践中提高调查研究和群众工作能力。

进村入户体民情

在阜南县社会实践中,我们首先沿着习近平总书记的足迹,参观了王家坝闸、王家坝抗洪纪念馆等地,通过了解王家坝闸不平凡的历史,我真真切切理解了王家坝精神的内涵:“顾全大局,自强不息,同舟共济,科学治水”,这种精神是以王家坝地区人民为代表的几代淮河儿女在治理淮河的过程中,在推进地区经济社会发展过程中所形成和体现的政治品格、价值取向、工作作风、道德风范,在新时代具有重要价值。随后我到曹集镇东郢村开展社会实践,与农户同吃、同住、同劳动、同商量、同学习。白天,我和村民们一起下地锄草、补种青苗,晚上,我结合白天的调研情况围绕乡村振兴、农村环境整治等方面深入思考,撰写体会,在劳动中收获,在收获中总结,实打实干的劳作让我与村民们的心紧紧联系到了一起。当我与乡亲们一起拿起农具,在道路两旁、广场上摊开麦子晾晒;当我与村支委一起到麦田里宣传秸秆禁烧,看到一台收割机隆隆向前,打捆机轰鸣而过;农用机械川流不息时,我实地感受到皖北人民麦收的喜悦,感受到乡村振兴带来的巨大变化。曾经“受水所限、被水所困、被水所扰”的曹集镇,如今当地群众利用灾变、

小麦轮作,探索出了“深水鱼、浅水藕,滩涂洼地种杞柳,鸭鹅水上游,牛羊遍地走”的农业新模式;利用西天坡、东田坡庄台搞旅游开发,如今庄台处处透着“文艺范”,谁不点赞乡村振兴!

进园入企看发展

在界首“三进”调研中,我们全体学员先后走访了天鸿新材料、吉祥三宝、冠泓塑业等多家企业,数字化车间里的智能化生产设备“火力全开”,八微米的锂电池隔膜越薄越有“韧”,仿鹅绒结构高保暖絮片“黑科技”满满,再生塑料留下一串“碳足迹”等科技创新、产业创新成果,让我们大开眼界。特别让我感到震撼的是,一个县级市竟有12家国家级专精特新“小巨人”企业。作为来自霍山的干部,我想,学习界首经验,就是要让科技创新这双有力大手帮助山区小县的企业生根发芽、长叶开花、结出硕果。在界首的三天里,无论是聆听高新区负责人对于界首工业经济的介绍,还是调研了解工业企业发展、循环经济全国品牌、工业经济全省品牌都会被反复提起,品牌能量被持续放大。这也让我想到当前霍山县坚持“工业富县”战略不动摇,深耕高端装备制造、绿色农产品两大主导产业,延链强链补链,正在努力“链上大合肥、融

入长三角、牵手大上海”。学习界首产业发展经验,下一步霍山还要在主导产业集群、优势产业集聚、特色产业强链上多下功夫,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,努力在亲商、招商、安商、营商上下功夫,用满满诚意助力(霍)山(上)海情更浓,助力县城与企业“双向奔赴”。

六天的实践活动,我切身感受到蒙洼蓄洪区人民舍小家为大家的宽广胸怀,感受到新时代蒙洼人民自立自强,用勤劳的双手创造幸福生活的奋斗精神,感受到界首市上下推动高质量发展的实践实效。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,步入实践的大课堂让我更加明晰前进的方向。在今后的工作中,我一定要激发自己的内生动力,发挥积极性和主动性,时刻不忘自身肩负的岗位职责,知重负重、知责担当,努力开启各项工作新篇章。

(作者系第26期选调生进修班学员)



感悟《共产党宣言》的思想魅力和语言魅力

李媛媛

习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上强调:“共产党人要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追求,用经典涵养正气、淬炼思想、升华境界、指导实践。”《共产党宣言》(以下简称《宣言》)是马克思和恩格斯为共产主义者同盟起草的纲领,是国际共产主义运动的第一个纲领性文献。这部文献的问世标志着马克思主义的诞生。在世界现代文明进程中,《宣言》是对人类社会变革和思想革命影响最深远的著作之一。读完《共产党宣言》,让我感受最深的是其思想魅力和语言魅力。

先说语言魅力。《宣言》是政治文献的文本典范,具有非凡的感染力、动员力、传播力,体现了马克思个人的语言风格。第一个特点是直截了当、畅快淋漓。它向全世界公开说明自己的观点、目的和意图,读来让人感觉既是畅快淋漓的表白、大胆激情的呐喊,又是潜藏力量的爆发和对美好社会的憧憬。第二个特点是雅俗相间、精辟干练。既有高度凝练的概括,又有一针见血的表达,读来让人无比震撼。第三个特点是修辞手法和表达方式多样。通过运用比喻、排比、象征等修辞手法,借用散文、诗歌、寓言体的表达方式。第四个特点是《宣言》篇章以不同凡响的开头与收尾,增强了传播力、感染力。《宣言》有许多振聋发聩的句子,读起来大家肯定都不陌生,比如:“一个幽灵,共产主义的幽灵,在欧洲游荡。”“资产阶级使人人和人之间除了赤裸裸的利害关系,除了冷酷无情的‘现金交易’,就再也没有任何别的联系了。”“共产党人不同于隐瞒自己的观点和意图。他们公开宣布:他们的目的,只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到。让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧!无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。”“全世界无产者,联合起来!”

再说思想魅力。《宣言》最打动我的在于三个方面。其一,激发了我作为一名共产党人的光荣感使命感。《宣言》第二章“无产者和共产党人”中,马克思、恩格斯用激昂澎湃的且富有独特魅力的文字,为我们描绘了他们眼中的共产党人的模样:“他们没有任何同整个无产阶级的利益不同的利益。”“他们不提出任何特殊的原则,用

以塑造无产阶级的运动。”“共产党人强调和坚持整个无产阶级共同的不分民族的利益。”“在实践方面,共产党人是各国工人政党中最坚决的、始终起推动作用的部分;在理论方面,他们胜过其余无产阶级群众的地方在于他们了解无产阶级运动的条件、进程和一般结果。”这些描述让我对共产党人肃然起敬,并且为是一名党员而感到自豪。借用毛泽东同志《纪念白求恩》一文中的一段话,共产党人应该是“一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”。其二,《宣言》为人们描绘了美好的蓝图。《宣言》为人们描绘了共产主义这一蓝图,在这个共产主义的蓝图中,资产阶级的所有制被废除了,人们不再受到剥削和压迫,而是得到充分、全面而自由的发展。这些,都是受压迫、受剥削工人心中渴望实现但是却无法用理论、语言所表达出来的,因此,符合了他们的愿望,为了把蓝图变成现实,他们甚至可以牺牲自己的生命。其三,《宣言》是一种信仰,信仰马克思主义、信仰共产党,这种信仰是无法动摇的,也是坚不可摧的。《宣言》不仅仅代表着无产阶级及其共产党向全世界发表的一种声明,更重要的是使它的信仰者为了这个信仰,虔诚地献出自己的家庭、事业乃至自己的生命。不说其他国家,单在中国,中国无产阶级和中国共产党在血雨腥风的年代,无论是帝国主义的铁蹄践踏,还是反动派的白色恐怖,都坚定不移地坚持自己的信仰,为了自己的信仰而奋斗。

马克思的思想是科学的思想,马克思的语言是艺术的典范。学习马克思的科学思想,品味马克思的语言艺术,关键在于运用马克思主义指导实践,用中国化时代化的马克思主义指导实践,让马克思主义在新时代的中国焕发蓬勃的生机和活力。

(作者系第25期选调生进修班学员)

